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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 06 de Junho do ano corrente, às 

9h20minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino nº 170 - Centro. Todos 

os vereadores estiveram presentes. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus 

e da Lei, deu por aberto os trabalhos da presente sessão. Informando a todos, que 

esta sessão está sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no 

YouTube e está sendo gravada com previsão legal na lei de acesso a informação e 

ao princípio da publicidade previsto na Constituição Federal, dessa forma, atendendo 

aos ditames legais, como o que prevê a Lei Geral de Proteção de Dados as imagens 

e informações aqui passadas tem como sua finalidade o cumprimento legal e 

regulatória do controlador. Tendo como previsão legal o inciso II do Art. 7º, da lei 

13.709/2018. Dando continuidade, a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos (primeira 

Secretária) fez a leitura das Atas da 15ª e 16ª sessões ordinárias que, em seguida 

foram aprovadas pelo plenário. Em seguida, fez a leitura do Expediente que constam: 

Requerimento nº 049/2023 de Clécio Jerônimo Rebouças. Requerimento nº 050/2023 

de Dacio do Nascimento Filho. Requerimento nº 051/2023 de Renan de Lima Souza. 

Requerimento Coletivo nº 052/2023 dos vereadores José Sandro de Gois Nunes, 

Renan de Lima Souza, Danielle Rebeca da Silva Melo e Dacio do Nascimento Filho. 

Requerimento nº 053/2023 de Wagner Tavernard do Vale Souza. Requerimentos 

054; 055 e 056/2023 de Francisco das Chagas Câmara. Requerimento nº 057/2023 

de Ruidenberg Ferreira Souto Filho. Requerimentos nº 058 e 059/2023 de José 

Sandro de Gois Nunes. Indicação nº 003/2023 de Renan de Lima Souza. O sr. 

Presidente esclareceu que o Requerimento Coletivo n° 052/2023, que indica ao 

Executivo Municipal para enviar a esta Casa projeto de lei que cria o piso nacional 

dos profissionais de enfermagem, foi uma solicitação da categoria e está aberto para 

que os demais vereadores também assinem a proposição. Em seguida, Maria de 

Fátima Luz Lemos (Primeira Secretária), deu continuidade a leitura do Expediente 
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com a Indicação nº 003/2023 que indica ao poder executivo, o envio à Câmara 

Municipal de projeto de lei, dispondo sobre apoio ao desportista areia-branquense 

em situação de vulnerabilidade e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 

004/2023 que cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Areia Branca. 

Projeto de Resolução nº 005/2023 que dispõe sobre o Regimento Interno da Escola 

do Legislativo da Câmara Municipal de Areia Branca. Projeto de Lei do Legislativo nº 

007/2023 de autoria do vereador Alderi Batista de Souza, que institui no calendário 

oficial de eventos do município de Areia Branca-RN o dia da gratidão e 

reconhecimento à luta de todos os profissionais que trabalharam na linha de frente 

no combate à pandemia do Covid-19 e dá outras providências.  Finalizando o 

expediente do dia, foi apresentado o Projeto de Lei Municipal nº 010/2023 que altera 

o art. 2º da Lei Municipal nº 1.514/2022. Dando continuidade a sessão, o sr. 

Presidente, convidou algum enfermeiro ou técnico de enfermagem presente no 

plenário para fazer uso da palavra. Como não houve nenhum inscrito a palavra é 

cedida aos edis, pela ordem, ao vereador Ruidenberg Ferreira Souto Filho, que 

justificou o Requerimento nº 057/2023 onde solicita a Capitania dos Portos a 

implantação em nossa cidade de novos cursos para moço de convés. Concluiu 

informando que está apoiando a luta dos enfermeiros e técnicos pela implantação do 

piso nacional. Com a palavra o vereador Wagner Tavernard do Vale Souza, que 

inicialmente, cumprimentou a todos os enfermeiros e técnicos presentes a sessão. 

Em seguida, justificou seu requerimento nº 053/2023 que solicita a presença de um 

guarda municipal no Centro Especializado em Reabilitação. Em seguida, ratificou as 

palavras de Ruidenberg Souto sobre a luta de enfermeiros e técnicos na luta pelo 

piso nacional. Finalizou parabenizando o vereador Alderi Batista pelo projeto 

apresentado. Com a palavra Dácio do Nascimento Filho, também parabenizou os 

enfermeiros e técnicos presentes a sessão. Justificou seu requerimento nº 050/2023 

que pede a realização de uma sessão na comunidade de Ponta do Mel. Em seguida, 

solicitou através de Requerimento verbal, para que a Secretaria de Saúde faça as 
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melhorias e aquisição de equipamentos para a Unidade Básica de Saúde de Ponta 

do Mel e assim retomar os atendimentos médicos na citada unidade, citou como 

exemplo: atendimento odontológico, psicológico, exames preventivos e vacinação. 

Finalizou, solicitando mais um requerimento verbal, para que seja realizada a limpeza 

do mato do cemitério de São Cristovão e Ponta do Mel. Fazendo um aparte, Daniella 

Rebeca da Silva Melo, comunica que os enfermeiros e técnicos que não puderam 

estar presente a sessão, estão acompanhando pela transmissão da TV legislativa. 

Com a palavra o vereador José Sandro de Gois Nunes, que agradeceu mais uma vez 

pela oportunidade de estar aqui nesta Casa. Em seguida, discorreu sobre os 

seguintes assuntos: Requerimento coletivo nº 052/2023 que indica ao Executivo 

Municipal para enviar a esta Casa projeto de lei que cria o piso nacional dos 

profissionais de enfermagem. Sobre o Projeto de Lei Municipal nº 010/2023, que 

altera o art. 2º da lei municipal nº 1.514/2022 e informando que é contrário a 

aprovação desse projeto. Questionou ainda que essa é mais uma modificação no 

projeto do empréstimo do município junto a Caixa Econômica Federal. Discorreu 

ainda que não será fácil para a categoria de enfermeiros e técnicos conseguirem esse 

benefício e cita como exemplo a luta dos professores pelo reajuste da categoria 

deles. Sugeriu que deveria haver reuniões da categoria com a sra. Prefeita e 

Secretário de Saúde e disse também que se a prefeita não dê nenhuma resposta 

sobre o requerimento nº 052/2023, no prazo de dez dias, que seja realizada uma 

audiência pública para se debater o tema. Continuando ainda com a palavra, 

questionou o vereador Celso Uchoa, dizendo que o médico cardiologista não foi 

contratado pelo município. Informou também que os moradores de Upanema de Cima 

estão reclamando do atendimento do médico da unidade básica de saúde da 

comunidade de Upanema de Cima e que ira visitar a UBS e verificar essas 

reclamações. Concluiu, parabenizando o vereador Alderi Batista pelo projeto de lei 

apresentado e também o vereador Ruidenberg Souto pelo requerimento que solicita 

a implantação de mais cursos na área marítima para a cidade de Areia Branca. 
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Finalizou, ratificando a necessidade de realização de audiência pública para os 

enfermeiros e técnicos de enfermagem. Fazendo um aparte, Danielle Rebeca da 

Silva Melo, questionou da dificuldade de reunir os enfermeiros e técnicos para realizar 

a audiência pública, pois os mesmos trabalham em regime de plantão. Com a palavra 

o vereador Celso Uchoa de Araújo, que também se solidariza e presta apoio com a 

categoria dos enfermeiros pela implantação do piso nacional. Em seguida, 

questionou o vereador Sandro Gois sobre o empréstimo do município junto à Caixa 

Econômica Federal, através do programa FINISA, ficar para o próximo gestor pagar 

a conta. Posteriormente há um debate entre os vereadores Sandro Gois e Celso 

Uchoa. Posteriormente, a palavra é cedida ao vereador Francisco das Chagas 

Câmara, que respondendo ao vereador Sandro Gois, discorreu sobre a atuação do 

médico que faz os atendimentos da unidade básica de saúde de Upanema de Cima. 

Disse também que não se deve julgar um livro pela capa, deve-se primeiro conhecer 

a situação. Sandro Gois, respondeu que recebeu reclamações de moradores e que 

iria verificar a situação no local e elogiou ainda a atuação da direção da UBS de 

Upanema de Cima. Retomando a palavra, Francisco das Chagas Câmara justificou 

os requerimentos 054, 055 e 056/2023 apresentados hoje. Finalizou também 

prestando seu apoio aos enfermeiros e técnicos na luta pela implantação do piso 

nacional da categoria. Com a palavra, o vereador Clécio Jerônimo Rebouças, que 

justificou seu requerimento que pede a instalação de mastros com bandeiras na 

fachada do prédio da Câmara. Em seguida, discorreu sobre a luta dos enfermeiros e 

técnicos de enfermagem, informando que também faz parte do sistema de saúde do 

município. Comentou ainda sobre a tramitação nacional da lei que implantou o piso 

nacional. Posteriormente, lembrou ao público presente, que o vereador Sandro Gois 

a uns dois meses atrás, falou em sessão que os médicos e enfermeiros estavam 

prescrevendo medicação errada para os pacientes e que os pacientes estavam 

morrendo. Comentou ainda, que as palavras usadas foi tão forte que até o secretário 

de saúde e diretor do hospital vieram a Câmara para responder ao vereador. 
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Finalizou, ratificando que a luta dos enfermeiros e técnicos é uma luta justa e podem 

contar com o seu apoio. Em seguida, o sr. Presidente concedeu ao vereador Sandro 

Gois, o direito de resposta. Sandro Gois, inicialmente disse que Clécio Jerônimo 

mentiu e justificou que as suas palavras foram distorcidas, pois em nenhum momento 

quis dizer que os profissionais da saúde estavam matando pacientes no hospital, na 

sua fala, quis dizer que a falta de estrutura, a falta de assistência, a falta de 

medicamentos e a falta de insumos poderia causar mortes. Em seguida, há um 

debate entre os vereadores Sandro Gois e Clécio Jerônimo. Dando continuidade a 

sessão e encerrando a discussão o sr. Presidente cede a palavra ao vereador Alderi 

Batista de Souza, que cumprimentou a todo o público presente, em seguida, informou 

ao vereador Dacio Filho que já existe projeto na Casa, de sua autoria, para a 

realização de sessões itinerantes, mas lembrou da dificuldade que foram as últimas 

sessões desse estilo, e citou os exemplos de Ponta do Mel e São Cristovão. 

Posteriormente, justificou o Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2023 de sua autoria 

e da importância do mesmo para os profissionais da saúde que trabalharam na linha 

de frente no combate a Covid-19. Discorreu também sobre os projetos de lei que vem 

do executivo sobre questão salarial e que esses projetos precisam do apoio de todos 

11 (onze) vereadores e acrescentou também que todos os projetos que tratam desse 

tema nunca deixaram de receber apoio dos vereadores da situação e da oposição, 

Concluiu justificando sua ausência na sessão anterior, pois foi por um motivo justo, 

por questão de saúde. Com a palavra a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos, que 

cumprimentou a todos os presentes e também prestou seu apoio aos enfermeiros e 

técnicos pela implantação do piso. Cumprimentou ainda o vereador Alderi Batista 

pela iniciativa do projeto de lei, e concluiu, pedindo a Deus mais saúde e mais 

sabedoria a todos. Dando continuidade a sessão e não havendo mais nenhum 

vereador para fazer uso da palavra, o sr. Presidente, colocou as proposições em 

plenário para votação. Inicialmente os Requerimentos 049, 050, 051, 052, 053, 054, 

055, 056, 057, 058 e 059/2023 também a Indicação nº 003/2023 e os Projetos de 
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Resoluções nº 004 e 005/2023 e todos foram aprovados à unanimidade. Em seguida, 

solicitou o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação sobre o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 007/2023 de autoria de Alderi Batista de Souza. A comissão 

votou assim: Relator: Francisco das Chagas Câmara, votou favorável; Presidente 

substituto: Celso Uchoa, votou favorável e o Membro: Dacio do Nascimento Filho, 

também votou favorável. Posteriormente o parecer da comissão e o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 007/2023 foram aprovados à unanimidade em primeira e única votação. 

Dando continuidade, o sr. Presidente, convidou a vereadora Danielle Rebeca da Silva 

Melo (2ª Secretária), para fazer a leitura da palavra de Deus, em Hebreus, Capítulo 

4, versículo 12. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, em nome de Deus e da 

Lei deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, Eu, Maria de 

Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata 

que segue assinada por mim e pelos demais vereadores presentes.  

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 06 de Junho de 2023. 

 

 

 

 

________________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
 

 
_______________________ ________ 

Maria de Fátima Luz Lemos 
Vereadora – 1ª Secretária 

 
 

_______________________ _______ 
Danielle Rebeca da Silva Melo 

Vereadora – 2ª Secretária 
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_____________________________ 
Dacio do Nascimento Filho 

Vereador 
  

 
_______________________ ________ 

Clécio Jerônimo Rebouças 
Vereador 

 
_______________________ ________ 

Alderi Batista de Souza 
Vereador 

 
 

____________________ ________ 
José Sandro de Gois Nunes 

Vereador 
 
 

_______________________ ________ 
Wagner Tavernard do Vale Souza 

Vereador 
 
 

_______________________ ________ 
Francisco das Chagas Câmara 

Vereador 
 
 

_______________________ ________ 
Celso Uchoa de Araújo  

Vereador  
 
 

_______________________ ________ 
Ruidenberg Ferreira Souto Filho 

Vereador 
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